闭角型青光眼可在早期被预防

眼耳鼻喉科医院孙兴怀团队提出青光眼诊治原则新见解

本报讯 (记者 施捷 通讯员 孙国根)复旦大学附属眼耳鼻喉科 医院孙兴怀教授团队,依据一项历 时数十年的临床观察和研究结果, 对原发性闭角型青光眼的发病机制 和治疗原则提出新见解,纠正了国 外眼科学权威长年来的片面观点, 对重新认识原发性闭角型青光眼的 防治有重要意义。

"新见解"认为,闭角型青光眼 是不同于开角型青光眼的一类疾 病,两者有本质区别。其主要临床依 据是, 闭角型青光眼是可在早期被 预防的一类原发性青光眼, 而开角 型青光眼目前没有预防措施。孙兴 怀研究团队利用先进的光学相干断 层扫描血管成像技术(OCTA)发现, 早期急性闭角型青光眼发作,即使 病情及时得到控制 党规眼底和视 野等检查均正常, 但视网膜的血流 和血管密度已经降低, 即此时已影 响视神经代谢,不良影响逐步累积 后将进一步造成视神经的损害,最 终会导致失明。

眼耳鼻喉科医院的临床实践同 样证实,房角关闭是闭角型青光眼 的基本特征和特有的病理过程,如 及时治疗打开房角就可在早期避免 患者视神经受损,这也是闭角型青 光眼的主要治疗策略。因此,将开角 型青光眼的视盘和视野变化等视神 经损害的标准用干闭角型青光眼的 诊断和分类,会耽误闭角型青光眼

本项研究还发现, 闭角型青光 眼的发病和疾病进展与个体的情绪 波动密切相关,及时调整闭角型青 光眼患者的心理状态、平衡交感和 副交感的神经活动和研发针对闭角 型青光眼的创新药物有助于改善闭 角型青光眼的预后。这意味着如何 进一步甄别出哪一类房角关闭患者 或人群更能受益于预防性的干预措 施,将尤为重要。

孙兴怀介绍说, 有关青光眼 的诊治,长期以来一直是欧美眼 科界主导话语权,国际上目前流 行的观点也是统一将开角型青光 眼的诊断原则用干闭角型青光 眼。青光眼是全球第一位的不可逆 致盲眼病,主要分为开角型青光眼 和闭角型青光眼。欧美国家主要是

开角型青光眼患者,而闭角型青光 眼的易感人群主要是中国人和蒙 古人,全世界大约48%的闭角型 青光眼患者在中国。闭角型青光眼 的致盲率是开角型青光眼的3倍, 足见其危害性。

中华医学会眼科学分会候任主 委孙兴怀与戴毅主任医师、陈宇虹 副主任医师等骨干一道完成的原发 性闭角型青光眼防治相关成果,已 发表在最新一期国际眼科领域最权 威杂志《视网膜和眼科研究进展》 上,引起国际眼科界高度关注。

放手,让孩子走自己的路



家长包办家务事,包办孩子的 升学志愿,甚至还要包办孩子的求 职应聘。当下的年轻一代真的那么 懦弱吗? 答案显然是否定的。随着 本报"读懂 00 后"报道的深入. ▼ 一个问题萦绕在许多读者心 做一个放手的家长,真的很

中考第二志愿填报职校

记者近日在上海市贸易学校 采访时听到一个故事:中考成绩至 少可以讲区级以上的示范性高中, 且与第一志愿上海中学仅以微弱 分差失之交臂,但第二志愿却果断

的求学经历,为他打下了扎实的创 业基础,更锻炼了他愈挫愈勇的昂 扬精神。张家俊想对如今的00后 及家长们说:"放手让孩子走自己 的路,哪怕道路再崎岖,未来接近 成功的喜悦会更甜美。

孩子的成绩明明够得上不错 的高中,却偏要去读中职,大多数 的家长恐怕都会不爽。张家俊也曾 遇到过这样的窘境,但他的父母还 管开明,只对他说:"第一志愿填四 大名校,第二志愿随便填,考不上 名牌高中,进中专也行。"张家俊 说,中考前他曾对父母表白想法, 觉得贸易学校有自己喜欢的专业, 而且非常重视学生综合能力的培 养,所以很想进这样的学校愉快学 二志愿时,父母只是对我说,不要 后悔就行。说实在的,那时我还是 遇到了些压力的,倒不是父母,而 是初中毕业班的老师和同学,因 为,如果我考中专,就显然会让班 级的升重点高中率降低几个百分 点,所以,老师几次找我谈心,希望 我更改志愿。

毕业五年初步创业成功

万年前从贸易学校商务日语 专业毕业,如今的张家俊也算得上 是个创业"成功人士"了。这期间他 再次感受到了家长放手给他带来 的正面影响。毕业后的第一份工作 是在五星级酒店当形象大使,干了 一年多,他辞职了;第二份工作是

到一家日企做客服经理,一个月就 升到了首席岗位,月薪8000多元, 但也只做了不到两年。2015年,张 家俊开了家工作室, 专做户外活 动,组织白领开展生存技能锻炼, 头一年的营业额就超过了150万 元。现在他又开始涉足视频直播, 播出的"文身师""网红餐厅""音乐 人的一天"等,在网络上都很火。有 意思的是,他是在领了工商营业执 照后,才将自己创业的事情告诉家 人的, 妈妈知道后只说了一句话: "只要你有上进心就好。

对于家长的宽容、老师的理 解,张家俊现在似乎有些小得意。 当初父母不同意他读中专,他只用 一句话就让家人没再更多地反对。 他说:"我当时对父母说,我不和别 人比现在,要比就比五年后、十年 后谁更成功。事实证明,我基本上 做到了。

首席记者 王蔚

既然无法选择人生起点,至少可以规划有意义的落点

场"特殊同学会"送孤老最后一程

这是一场特殊的同学会。今天 上午,在上海福寿园,杨小兰女士 的老同学们佩戴红领巾坐在一起 共同回忆青葱岁月里的点点滴滴, 送昔日同学杨小兰最后一程。

人生小电影黑白画面中,上个 世纪的老上海,街区、弄堂、校园, 镜头不断切换着,一只美丽的蝴蝶 飞入画面中,她飞过的地方变成彩 色,画面开始明亮起来。随后画面 切换到主人公从小到大的昭片,从 稚嫩到青春到中年……原来那只 翩翩飞舞的蝴蝶就是杨小兰

杨小兰是位孤老。在走完人生 的旅程之前她立下遗嘱, 嘱托福寿 园和同学按她的意愿办理身后事。 为了不辜负杨小兰的信任与嘱托, 于是有了今天这场精心策划的同



据介绍,2000年至2010年十 年间,中国城镇空巢老人比例由 42%上升到 54%,农村由 37.9%升 到 45.6%。2013 年中国空巢老人

人口超过1亿。随着中国第一代独 生子女的父母陆续讲入老年,预计 到 2030 年我国老龄人口将近 3 亿,而空巢老人家庭比例或将达到 90%,这意味着届时将有超过两亿

的空巢老人。空巢老人的养老问题 和处理身后事的问题日益显现。面 对人生必然到来的阶段,提前做好 规划,就显得愈发重要。

既然无法选择人生起点,至少 可以自主规划一个有意义的落点。 在上午的追思活动上,上海福寿园 透露,近期将推出"助老助困"升级 计划:除继续为需要帮助的孤老和 特困家庭提供免费安葬外,每年向 10 名符合条件的孤老、特闲家庭 人士免费赠送生前契约。

上海福寿园在1995年开设 "暖冬园",免费为孤寡老人及特困 家庭已故人员提供节地安葬。自暖 冬园开设以来,福寿园已为32家 孤寡老人及特困家庭举行集体安 本报记者 鲁哲 葬及送行仪式。

吓

颇

底

多

厘

救

本报讯 (记者 夏 韵 通讯员 吴莹琛) 4 月8日傍晚, 一名男子 在苏州一家工厂工作时, 一根金属套管不慎插入 他的下眼睑处。该男子随 即被紧急送往上海市第 九人民医院。经过医院紧 急手术,目前男子生命体 征平稳。

据受伤男子家属介 绍,事发当天下午6时 许, 这名来自汀苏省苏 州市的 36 岁男子在工 厂工作时,不慎被一根 黑色金属套管击中头 部, 套管直接插入男子 的下眼睑处, 当场血流 不止, 随即被送往当地 医院救治。但因医疗条 件所限, 院方建议其转 院治疗。

当晚10时许,受伤 男子被救护车送至上海 交通大学医学院附属第 九人民医院,经检查,插 入男子下眼睑的套管直 径约2厘米,外层为塑 料,内部为金属杆,套管

暴露在头部外侧的部分大约 10 厘米 X 光片显示, 套管深入男子颅底达十 多厘米, 从右眼睑下的入口斜向后向 外向下直达右侧颞颌关节处皮下(见 上图),导致男子颅底骨折、眼眶骨折, 颞颌关节被击碎,伤情严重。

待男子生命体征符合手术条件 后,次日上午9时许,医院开始手术。 主刀医生克服重重难关,终于将套管 成功拔出。术后第二天,男子生命体征 平稳, 拔除气管插管。昨天, 男子从 ICU重症监护室转入普通病房。

中国福利彩票

"双色球"全国开奖公告第2017041期

、本期投注总额为 322450520 元 二、中奖号码,

红色球号码 蓝色球号码 13 27 22 04 15 10 二 中坚结果,

| 奖等 | 中奖注数 | 每注金额 |
|-----|-------|----------|
| 一等奖 | 21 | 5832574元 |
| 二等奖 | 114 | 191711元 |
| 三等奖 | 1281 | 3000元 |
| 四等奖 | 68894 | 200元 |

8030348 六等奖 5元 四、奖池资金累计金额 634663869 元。 中国福利彩票发行管理中心

"天天彩选3"、"天天彩选4"开奖公告

开奖日期 2017年4月11日

◆天天彩(选3)

销售期号 第 2017094 期 中奖情况

中奖注数 每注奖额

0 组选3 346元 组洗6 1224 173元 本期投注总额 1121774 元。

◆天天彩(选4)

中奖情况

销售期号 第 2017094 期 中奖号码 0 3 6 2

中奖注数 类型 每注奖额 古洗 0 10000元 组选4 0 2500元 1600元 组洗12 组选24 88 400元 本期投注总额 185456 元。

上海市福利彩票发行中心

体彩公告

排列 3 第 17094 期

中奖号码:0 9 8

中奖注数 每注奖额 类型 盲洗 6229 注 1040 元 组选六 7369 注 173元 排列 5 第 17094 期

中奖号码:0 9 8 4 8 每注奖额 类型 中奖注数 100000元 盲洗 21 注

七星彩第 17041 期

中奖号码:5 5 6 9 6 类型 每注奖额 中奖注数 一等奖 1 注 5000000 元 二等奖 23700元 12注 128 注 1800 元 四等奖 1917注 300元 万等奖 26553 注 20 元 六等奖 317643 注 5元 上海市体育彩票管理中心